

国务院批转收入分配改革方案

要求完善并健全分配机制,增加低收入者收入调节过高收入

改革提要

★ 城乡区域发展差距和居民收入分配差距依然较大,收入分配秩序不规范,隐性收入、非法收入问题比较突出。

★ 倡导勤劳致富、支持创业创新、保护合法经营。初次分配和再分配都要兼顾效率和公平。

★ 规范收入分配秩序,增加低收入者收入,调节过高收入。

近日,国务院批转了发展改革委、财政部、人力资源社会保障部制定的《关于深化收入分配制度改革的若干意见》,要求各地区、各部门认真贯彻执行。

【现状】 隐性、非法收入问题比较突出

国务院在通知中指出,收入分配制度是经济社会发展中一项带有根本性、基础性的制度安排,是社会主义市场经济体制的重要基石。改革开放以来,我国收入分配制度改革不断推进,与基本国情、发展阶段相适应的收入分配制度基本建立。同时,收入分配领域仍存在一些亟待解决的突出问题,城乡区域发展差距和居民收入分配差距依然较大,收入分配秩序不规范,隐性收入、非法收入问题比较突出,部分群众生活比较困难。

当前,我国已经进入全面建成小康社会的决定性阶段。要继续深化收入分配制度改革,优化收入分配结构,调动各方面积极性,促进经济发展方式转变,维护社会公平正义与和谐稳定,实现发展成果由人民共享,为全面建成小康社会奠定扎实基础。

【措施】 缩小收入差距,规范分配秩序

通知强调,深化收入分配制度改革,要坚持共同发展、共享成果。倡导

勤劳致富、支持创业创新、保护合法经营,在不断创造社会财富、增强综合国力的同时,普遍提高人民富裕程度。

坚持注重效率、维护公平。初次分配和再分配都要兼顾效率和公平,初次分配要注重效率,创造机会公平的竞争环境,维护劳动收入的主体地位;再分配要更加注重公平,提高公共资源配置效率,缩小收入差距。

坚持市场调节、政府调控。充分发挥市场机制在要素配置和价格形成中的基础性作用,更好地发挥政府对收入分配的调控作用,规范收入分配秩序,增加低收入者收入,调节过高收入。

坚持积极而为、量力而行。妥善处理改革发展稳定的关系,着力解决群众反映突出的矛盾和问题,突出增量改革,带动存量调整。

【实施】 立足当前,克难攻坚有序推进

通知指出,深化收入分配制度改革,是一项十分艰巨复杂的系统工程,不可能一蹴而就,必须从我国基本国情和发展阶段出发,立足当前、着眼长远,克难攻坚、有序推进。

各有关部门要围绕重点任务,明确工作责任,抓紧研究出台配套方案和实施细则,及时跟踪评估政策实施效果。各地区要结合本地实际,制定具体措施,确保改革各项任务落到实处。
■据新华社

收入分配改革方案分七部分

- 1 充分认识深化收入分配制度改革的重要性和艰巨性
- 2 准确把握深化收入分配制度改革总体要求 and 主要目标
- 3 继续完善初次分配机制
- 4 加快健全再分配调节机制
- 5 建立健全促进农民收入较快增长的长效机制
- 6 推动形成公开透明、公正合理的收入分配秩序
- 7 加强深化收入分配制度改革的组织领导



■制图/王珏

背景

历时3年
多次研讨

按照国务院部署,2010年10月发展改革委、财政部、人力资源社会保障部等有关部门成立专门工作小组,在以往长时间研究的基础上,深入开展收入分配制度改革问题研究。国务院领导同志多次听取专题汇报,并主持召开部门、专家学者和地方负责同志座谈会,广泛听取各方意见。国务院常务会议两次进行专题讨论。

琼坛世家添福运

金蛇祥舞贺新春

凡在活动酒店、商场、超市,购买500mL琼坛世家酒,即可参与刮奖活动,好礼不断,更有机会赢得福运千足金蛇大奖!

详情见各活动网点告知,或咨询销售人员。

活动时间:2012年12月20日——2013年2月28日
(湖南新鸿基贸易有限公司在法律法规范围内拥有本次活动的最终解释权)

600年只为一坛好酒

湖南新鸿基 四川水井坊股份有限公司

水井坊率先执行国内、国际“双重检测”